
Consiglio Comunale INT 915 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: LA MALASOSTA IN VIA SAN FRANCESCO D'ASSISI 

PREMESSO CHE

Via San Francesco d’Assisi, nel tratto compreso tra via Garibaldi e via Bertola, è una via centrale
della città, situata a pochi passi da Palazzo Civico, sede del Comune di Torino; si tratta di un’area di
particolare  pregio  e  frequentazione,  con  intenso  passaggio  di  pedoni,  biciclette,  carrozzine  e
passeggini, nonché presenza di attività commerciali, uffici e fermate del trasporto pubblico locale.

CONSIDERATO CHE

In tale tratto si registra da tempo una situazione di malasosta diffusa e reiterata,  con numerose
automobili, anche di grossa cilindrata, parcheggiate sul marciapiede a tutte le ore del giorno; tali
comportamenti  impediscono il  normale transito dei pedoni e dei ciclisti,  costringendo spesso le
persone a scendere sulla carreggiata, con evidenti rischi per la sicurezza stradale.

Il  Codice  della  Strada  (art.  158)  vieta  espressamente  la  sosta  sui  marciapiedi,  salvo  diversa
segnalazione  o  autorizzazione,  prevedendo  sanzioni  amministrative  per  chi  contravviene  a  tale
norma.

Nonostante la centralità della zona e le segnalazioni da parte di residenti e passanti, la situazione di
incuria e inosservanza delle regole di sosta sembra persistere da tempo, a pochi metri dalla sede
dell’Amministrazione comunale.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  sia  a  conoscenza  della  situazione  di  malasosta  cronica  in  via  San
Francesco d’Assisi, nel tratto tra via Garibaldi e via Bertola;

2. se siano stati effettuati controlli da parte della Polizia Municipale e, in caso affermativo, con
quale frequenza e quali sanzioni siano state elevate ai sensi dell’art. 158 del Codice della Strada;

3. se l’Amministrazione intenda adottare misure strutturali o di deterrenza (come dissuasori, paletti,
segnaletica  orizzontale,  telecamere  o  incremento  dei  controlli)  per  garantire  il  rispetto  delle
regole di sosta e la sicurezza della circolazione pedonale e ciclabile in quel tratto di via.

Pag 1 di 2



Torino, 15/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pietro Abbruzzese
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